
 

 

Dol pri Ljubljani, 9. 6. 2026 

PROGRAM  
Podeželski parlament ni prostor odločanja, temveč živ prostor srečevanja idej, kjer vsak 

glas prispeva k skupnim rešitvam in prihodnosti skupnosti. S soudeležbo na odprtem in 

vključujočem forumu, boste udeleženci aktivno soustvarjali razprave, predloge in zaključke 

– od pobud do konkretnih usmeritev za razvoj podeželja. Z različnimi načini sodelovanja 

bomo poskrbeli, da boste lahko izrazili svoje mnenje, vplivali na vsebino in videli, kako se 

vaš prispevek odraža v skupnih rezultatih. Verjamemo, da je prav vaša izkušnja ključna za 

oblikovanje boljših rešitev, zato želimo, da dogodek zares zaživi kot praznik demokracije, 

kjer se vsak počuti vključenega in slišanega. Vabimo vas, da se nam pridružite in skupaj 

ustvarimo prostor, kjer demokracija ni le ideja, temveč izkušnja – in kjer vsak glas nekaj 

premakne. 

Prvi dan: četrtek, 11. 6. 2026 

DOPOLDANSKI DEL – PODEŽELSKI FORUMI 

Lokacije: Podeželski forumi bodo potekali razpršeno na različnih lokacijah  

09:30 - 10:30 Prihod na lokacije forumov in registracija 

10:30 - 12:30 Podeželski forum - 1. niz (potekajo sočasno na različnih lokacijah) 

- Turizem na podeželju 

- Stanovanjska problematika na podeželju 

- Storitve na podeželju 

- Samooskrba s hrano na podeželju 

12:30 - 13:15 Odmor z malico 

13:15 - 15:15 Podeželski forum - 2. niz (potekajo sočasno na različnih lokacijah) 

- Turizem na podeželju 

- Stanovanjska problematika na podeželju 

- Storitve na podeželju 

- Samooskrba s hrano na podeželju 

15:15 - 16:45 Namestitev v prenočiščih in prihod na osrednjo lokacijo Slovenskega 

podeželskega parlamenta (Dom na Vidmu, Ilirska Bistrica) 
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Izvedba podeželskih forumov 

Vzporedno bodo potekali štirje tematski forumi, ki jih bomo izvedli v dveh nizih, 

horizontalna vsebina v vseh pa so mladi na podeželju.  

Za čim bolj kakovostno razpravo bomo v forumih zagotovili strokovno, institucionalno in 

regijsko zastopanost. Prosimo vas, da ob prijavi izberete dva foruma, na katerih bi s svojim 

strokovnim znanjem in izkušnjami lahko največ prispevali k razpravi. Vaše želje bomo 

upoštevali v čim večji meri. Ker želimo spodbuditi čim širšo izmenjavo mnenj in idej, bomo 

tudi v popoldanskem delu programa omogočili odprt prostor za razpravo v posebej 

namenjenih tematskih kotičkih. Tako boste lahko svoje poglede, pobude in izkušnje delili 

tudi na področjih, na katerih morda ne boste sodelovali v okviru izbranih forumov. 

POPOLDANSKI IN VEČERNI DEL 

Lokacija: Dom na Vidmu, Gregorčičeva cesta 2, 6250 Ilirska Bistrica. 

16:45 - 17:00 Uvodni pozdravi 

Primož Kroflič, predsednik DRSP 

17:00 - 18:15 Evropsko podeželje temelji na lokalnih skupnostih 

Okrogla miza: Pozitivni učinki programa LEADER/CLLD na razvoj 

podeželja 

Sodelujoči: Marjeta Jerič, Andreja Budimir, Primož Kroflič, Andrej 

Udovč, Željko Savič, Anita Selicka 

Rural Pact - skupnost za sodelovanje med deležniki podeželja 

19:00 - 20:00 Slovesna podelitev nagrade za Najuspešnejše podeželsko območje 

Slovenije 2026 

20:00 - 21:30 Pogostitev z lokalnimi okusi 

21:30 – 00.30 Večerno druženje 

 

Drugi dan: petek, 12. 6. 2026 

PLENARNI DEL 

Lokacija: Dom na Vidmu, Gregorčičeva cesta 2, 6250 Ilirska Bistrica. 

08:30 - 09:15 Prihod in registracija 

Zajtrk slovenskih lokalnih akcijskih skupin in nastop učencev 

Glasbene šole Ilirska Bistrica 

09:20 – 10:00 Mi smo slovensko podeželje  
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Uvodni nagovori deležnikov na podeželju 

Pozdrav predsednice države Nataše Pirc Musar (video nagovor) 

10:00 – 10:50 Podeželje, mozaik prihodnosti 

Dr. Breandán Ó Caoimh (O´Keeffe): Razmislek o irskih izkušnjah z 

razvojem podeželja / Reflections on Ireland’s Rural Development 

Experiences 

Irena Orešnik: Manj ovir, več možnosti za podeželje 

11:00 – 11:20 Odmor 

11:20 - 12:55 Panelna razprava: Vizija razvoja slovenskega podeželja 

Panelisti: Gorazd Kovačič, Marija Markeš, Irma Slavič Potočnik, Franjo 

Naraločnik, Andrej Udovč, Goran Šoster  

12:55 - 13:10 Zaključni razmislek 6. Slovenskega podeželskega parlamenta 

Refleksija in predstavitev Deklaracije 6. slovenskega podeželskega 

parlamenta 

Sodelujoči: Goran Šoster, ELARD Council, LAS Prlekija; Eva 

Kotnik, predsednica, Mladinski svet Slovenije; članica, Posvetovalni 

svet za mlade, Svet Evrope; Ajda Podlesnik, predsednica, Zveza 

Slovenske podeželske mladine 

13:15 – 14:15 Kosilo  

14:15 – 15:45 Ogled dobrih praks 

 

PREDSTAVITEV PREDAVATELJEV 

Irena Orešnik je agronomka in priznana dolgoletna strokovnjakinja na področju kmetijske 

statistike. Na Statističnem uradu, kjer je bila kot vodja raziskav na tem področju dolgo 

zaposlena, je pridobila bogate izkušnje za kasnejše sodelovanje v številnih mednarodnih 

projektih na področju vzpostavljanja statističnih sistemov, predvsem v državah v razvoju. 

Kot kmetica po duši je  izkušena sirarka, ki uspešno promovira svoje izdelke iz kozjega 

mleka, proizvedenih na domači kmetiji v Šentjoštu nad Horjulom. Je izredno navezana na 

lokalno okolje in si stalno prizadeva za ohranjanje in razvoj tega, pretežno hribovskega 

podeželskega območja. Več mandatov je bila predsednica in gonilna sila Združenja 

kmečkih sirarjev Slovenije, kot  soustanoviteljica in predsednica Združenja hribovskih in 

gorskih kmetov Slovenije pa se odločno zavzema za boljši položaj kmetijstva v območjih z 

omejenimi dejavniki za pridelavo. Je odločna zagovornica pogosto prezrtega hribovskega 

kmeta ter malih in srednje velikih kmetij, ki predstavljajo temelj za pridelavo kakovostne 

hrane in obdelano ter ohranjeno slovensko podeželje. 

Dr. Breandán Ó Caoimh je geograf in priznan družboslovec s sedežem v Kerryju na Irskem. 

V času svojega dolgoletnega dela je pridobil status strokovnjaka z izrednimi teoretičnimi in 
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praktičnimi izkušnjami v okviru razvoja podeželja. Je neodvisni svetovalec, ki deluje na 

področjih družboslovnih raziskav, lokalnega razvoja, načrtovanja skupnosti, vrednotenja, 

vodenja projektov in organizacijskih sprememb. Kot akademik je bil višji predavatelj 

geografije in direktor za kakovost na kolidžu Mary Immaculate Univerze v Limericku. V 

svetovalni vlogi je sodeloval tudi z številnimi javnimi organi in organizacijami civilne družbe 

v več državah. Breandán ima tako bogate nacionalne in mednarodne izkušnje na 

akademskem, političnem in praktičnem področju. Je aktiven prostovoljec v številnih 

skupnostnih ter okoljskih in kulturnih organizacijah. Pri svojem  delu se je aktivno vključeval 

tudi v pripravo in izvajanje projektov v okviru  pristopa LEADER, kjer je s svojim znanjem in 

izkušnjami veliko prispeval k uspešnemu delovanju posameznih Lokalnih akcijskih skupin 

na irskem podeželju. 

SPREMLJEVALNI PROGRAM 

Lokacija: Dom na Vidmu, Gregorčičeva cesta 2, 6250 Ilirska Bistrica. 

Spremljevalni program bo potekal od  četrtka 11. 6. 2026 od 16. ure pa do zaključka 

parlamenta. 

STIČIŠČE informacij 

Na info točki boste našli informacije o 6. Slovenskem podeželskem 

parlamentu, Društvu za razvoj slovenskega podeželja - nacionalni nevladni 

mreži za razvoj podeželja ter Rural Pactu – skupnosti posameznikov in 

institucij, ki želijo obli  kovati prihodnost  evropskih območij. 

 

Digitalni asistent – ob podpori informatorja boste preko našega računalnika 

lahko dostopali do digitalnih vsebin 6. SPP, kot so ankete, glasovanja… 

 

IDEJE ob kafjetu 

Posebej pripravljeni kotički bodo namenjeni dodatnim razpravam o turizmu, 

stanovanjska problematika, storitve in samooskrba s hrano na podeželju 

(vsebine podeželskih forumov) ali drugih aktualnih temah.  

 

GOZDIŠČE podeželskih skupnosti 

Kulturne in naravne znamenitosti ter vpliv programa LEADER/CLLD na razvoj krajev in 

opolnomočenje njegovih prebivalcev bodo predstavili štirje predstavniki območja: LAS 

Krasa in Brkinov, LAS Notranjska, LAS med Snežnikom in Nanosom in LAS Zelena Istra. 
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Štiri SKUPNOSTI 

Črneča vas (Kostanjevica na Krki), Krajevna skupnost Sorica, vas 

Pliskovica s Kosoveljami in Velikim Dolom, Občina Črna na Koroškem 

in Starošince sodelujejo na Natečaju za najuspešnejše podeželsko 

območje Slovenije 2026. Osebno spoznajte njihove inovativne 

pristope, odločne posameznike in močno povezanost vseh krajanov.   

 

OGLED DOBRIH PRAKS  

12. 6. 2026 plenarnemu delu sledi še ogled dobrih praks s pričetkom ob 15. uri. Udeleženci 

ob prijavi izberejo lokacijo, ki si jo želijo ogledati.  

Kmetija Slavec v Knežaku - ogled kmetije in degustacija domačega 

sladoleda iz kozjega mleka 

Lokacija: Knežak 98a, 6253 Knežak 

Gospodar kmetije, Gregor Slavec, je prejemnik naziva “inovativni 

mladi kmet leta 2021”, kot prvi v Sloveniji pa je tudi  prejemnik 

evropske nagrade za mlade kmete, saj so ga prepoznali kot 

izvajalca “najboljšega projekta za izboljšanje podeželskih 

območij”.  

Vse, kar na kmetiji pridelajo, na njej tudi prodajo. Kokoši pridno 

nesejo ekološka jajčka, čebele pa nabirajo med in cvetni prah. 

Izdelujejo tudi domače jajčne testenine, gostom ponudijo tudi 

domače meso cikastega goveda. Koze jim dajejo mleko, ki ga predelajo v skuto, sir, mladi 

sir in sir za žar. Znani so kot  prvi proizvajalci slovenskega sladoleda iz kozjega ekološkega 

mleka, ki ga lahko pokusite pri njih ali pa ga pod imenom Mali knez poiščete v Sparu.  

Kmetija Toniš na Parju - ogled kmetije in degustacija 

domačega sladoleda iz kravjega mleka 

Lokacija: Parje 3, 6257 Pivka  

Na družinski kmetiji Toniš so se z mladim 

prevzemnikom Tadejem preusmerili v ekološki 

način kmetovanja in govedoreji dodali pridelavo 

jagodičja. Da bi povečali dodano vrednost doma 

pridelanemu sadju in mleku so leta 2023 začeli izdelovati sladolede. Danes imajo v 

ponudbi enajst različnih okusov sadnih in mlečnih sladoledov, ponudbo pa so razširili še z 

lučkami. Lokacija ob glavni cesti Pivka – Ilirska Bistrica namreč nudi dobre možnosti za 

prodajo, poletje pa kar kliče po osvežitvi.  

 

 

https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x4764b4cee0a41de7:0xe6808f0769001a61?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111
https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x477b35913f4c3185:0x89e0fe3db2557980?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111
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Dogodek organizira Društvo za razvoj slovenskega podeželja v sodelovanju z lokalnimi deležniki: 

LAS med Snežnikom in Nanosom, LAS Notranjska, LAS Krasa in Brkinov, LAS Zelena Istra, Občino 

Ilirska Bistrica ter Ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. V procesu priprave dogodka 

je sodelovala tudi Univerza v Ljubljani.  


